+Fatturato

+Rimanenze

+lavori in corso

-aquisti

=VALORE AGGIUNTO

-costo di trasformazione

 (costo del lavoro)

-ammortamento

=MIL

-costi complementari (trasporti)

=MOL

-Quote di accantonamento

-fondi

=UTILE OPERATIVO

+/- proventi e oneri finanziari

+/- proventi e oneri strumentali

=UTILE LORDO

-imposte

=UTILE OPERATIVO NETTO

Indici di Bilancio

Indici patrimoniali

I. indip. F= P.N /C.T.I.

I. indeb.= Passiv/C.T.I.

I. obsol. Delle immob= fondo amm/ Val imm amm lordo

(I. obsol. Delle immob= (P.N. + passiv di M/L.T.)/ Val imm (valore storico))

informazi finanziarie

Debiti correnti (B.T)/ Totale passività

Debiti M/L termine/P.N.

Debiti M/L termine/Totale passività

Attività correnti=rim+cred+liquidità

Attività correnti (B.T.)/C.T.I

Immob fisse/C.T.I

Attività correnti (B.T.)/ immobilizz

Indici di liquidità

Current ratio=attività correnti/passività correnti

Quick ratio=(attività correnti –rim)/passività correnti

Indici operativi

Indice di rot dei cred comm (di clienti)= ricavi/crediti commerciali

(cred comm/ricavi  * 365= durata media dei crediti)

Indice di rot dei deb comm (verso forn)= aquisti/debiti commerciali

(deb comm/ricavi  * 365= durata media dei debiti)

Indice di rot del magazzino= ricavi di vendite/(rimanenze di prod. Finiti)

(rimanenze di prod. Finiti /ricavi  * 365= periodo di giacenza media delle scorte di prod. fin)

Indice di redditività

ROS=U.O./Fatturato

ROI=U.O./C.T.I

= ROS*turnover del CTI

turnover del CTI=Fatturato/CTI

ROE=U.N./P.N.

= ROI*( I. indip. F)^-1*Incisione attività extracaratteristiche

Incisione attività extracaratteristiche=U.N./U.O.

ROD=Oneri fin./Debiti fin

